

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

XV год издания
№ 97 (3870)

Воскресенье, 12 августа 1945 г.

Выходит 3 раза
в неделю.
Цена 20 коп.

Материально-техническая база должна быть готова к приему урожая

Орсам предприятий и торгу необходимо в этом году заготовить свыше 25 тыс. тонн картофеля и овощей и из них около 20 тыс. тонн заложить на зиму. Исходя из этого, бюро горкома ВКП(б) еще 30 мая приняло решение, обязывая каждое предприятие, орсы и торг подготовить материально-технические базы к приему нового урожая.

Бюро ГК ВКП(б) обязывало руководителей предприятий города, руководителей орсов и торга закончить текущий ремонт овощехранилищ, складов и т. п. к 1 августа. К этому же сроку должен быть подготовлен необходимый инвентарь и перевалочные базы. С текущим ремонтом орсы предприятий справились успешно. Сейчас отремонтировано хранилищ на 8 тыс. тонн овощей. С ремонтом квашпунктов и картофелехранилищ хорошо справляются орсы заводов имени Свердлова, торг и орсы «Заводстрой».

Много хуже обстоит дело с подготовкой инвентаря. Из 12 тысяч корзин заготовлено 10 тысяч. Дополнительно требуется бочкотары на 568 тонн овощей. Заготовлено лишь на 483 тонны. Особенно плохо обеспечены мягкой и жесткой тарой для заготовки, перевозки и перевалки картофеля и овощей орсы заводов «Рулон», «Ява» и «Заря».

Промежуточные перевалочные базы в районах заготовки и на берегах реки Оки оборадуются плохо. Такие базы построили только «Заводстрой» и торг. Руководители других предприятий к строительству

перевалочных баз пока еще не приступили. А ведь отсутствие их может привести к порче и к гибели картофеля и овощей.

Плохо идет капитальный ремонт материально-технической базы. До сих пор не отремонтировано складов емкостью в 560 тонн. Плохо проходит ремонт на заводах «Ока», «Ява», а на заводе имени Калинина и Игумновской ТЭЦ он срывается.

Бюро ГК ВКП(б) обязало директоров ряда предприятий построить новые овощехранилища. Срок окончания строительства — 1 сентября. Однако на «Рулоне», «Яве» и «Заводстрой» к строительству до сих пор по-прежнему не приступили. Особую опасность в этом деле проявляет дирекция «Заводстрой», у которого не хватает овощехранилищ на 1000 тонн овощей.

Некоторые руководители предприятий проявляют беспечность и в подготовке средств транспортировки картофеля и овощей. В частности, средствами транспортировки водным путем плохо обеспечены «Заводстрой» и завод «Рулон».

Руководителям предприятий и орсов необходимо сейчас направить все свое внимание на подготовку материально-технических баз, на подбор кадров заготовителей, рабочих на погрузо-разгрузочные работы и на другие вопросы, связанные с заготовкой картофеля и овощей.

Население города должно быть полностью обеспечено сельхозпродуктами.

Монгольская Народная Республика объявила войну Японии

Малый Хурал и Совет Министров Монгольской Народной Республики на своем объединенном заседании единодушно приняли решение об объявлении Монгольской Народной Республикой войны Японии.

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника. Сегодня миллионная армия советских физкультурников демонстрирует свою любовь и преданность Родине, советскому правительству, партии большевиков, товарищу Сталину.

Всесоюзный день физкультурника проводится как всеобщий народный праздник — смотр работы физкультурных организаций. Он должен ознаменоваться мобилизацией физкультурников на повышение их авангардной роли на производстве в деле поднятия производительности труда и вовлечением широких масс трудящихся в ряды физкультурников.

Физкультурники города пришли к празднику с хорошими достижениями. Во всеобщих соревнованиях команда завода имени Калинина заняла 1-е место, команда завода «Заря» заняла 2-е место. На областных соревнованиях по легкой атлетике команда Дзержинска завоевала 2-е место. Футбольная команда выиграла кубок области.

Сегодня на городском стадионе состоится парад физкультурников и будут продемонстрированы забег на дистанции в 100 метров и 1500 метров, прыжки в длину, высту, эстафеты, турнир по волейболу, баскетбол, волевые гимнастические упражнения, бокс, акробатические выступления, футбол.

Н. Смирнов,
председатель городского
комитета физкультуры
и спорта.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 АВГУСТА

На Дальнем Востоке советские войска с утра 9 августа по дальневосточному фронту пересекли на широком фронте границы Маньчжурии в Приморье, в районе ХАБАРОВСКА и в Забайкалье.

В Приморье наши войска, сломив сильное сопротивление противника, прорвали железобетонную оборонительную полосу японцев и в течение дня 9 августа продвинулись вперед до 15 км.

В районе ХАБАРОВСКА наши войска на ряде участков с боем форсировали реки АМУР и УССУРИ, заняв при этом город ФУЮАНЬ и несколько других населенных пунктов.

В Забайкалье наши войска преодолели ожесточенное со-

противление противника, штурмом овладели Маньчжуро-Чжалайнурским укрепленным районом японцев и заняли города и железнодорожные станции МАНЬЧЖУРИЯ и ЧЖАЛАЙНУР. В районе озера БУИР-НУР наши войска овладели населенными пунктами ДЖИНДЖИН СУМЭ и ХОШУ СУМЭ, не встретив особого сопротивления противника.

В общем за день 9 августа наши войска продвинулись от 15 до 22 километров.

Наша авиация наносила удары по основным железнодорожным узлам Маньчжурии — ХАРБИН, ЧАНЧУНЬ, ГИРИН и портам СЕЙСИН, РАСИН.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 АВГУСТА

В течение 10 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали с боями продвигаться в глубь территории Маньчжурии.

В Приморье наши войска после упорных боев штурмом овладели сильно укрепленными долговременными узлами обороны Японии — городами и железнодорожными станциями ПОГРАНИЧНАЯ, ДУНИНЬ, САНЧАГОУ и, продвинувшись вперед до 30 километров, заняли на КВЖД станции СЯОСУЙФЫНХЭ (ХОБЕЙ), СИЛИНЬХЭ и МАЦЯОХЭ.

Юго-западнее и южнее ХАБАРОВСКА наши войска с боями овладели городами ЛОБЕЙ, ТУНЦЗЯН (ЛАЖА-СУСУ) — на южном берегу АМУРА и ЖАОХЭ, ХУТОУ (ХУЛИНЬ) — на западном берегу УССУРИ и продвинулись вперед от названных пунктов на 20 километров.

В районе БЛАГОВЕЩЕНСКА наши войска форсировали реку АМУР, заняли на южном берегу реки города

САХАЛАН, АЙГУНЬ и продвинулись дальше на юг на 15 километров.

В Забайкалье наши войска, в результате стремительного удара, с боем овладели важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны противника — городом и железнодорожной станцией ХАЙЛААР, а также заняли в районе озера ДАЛА-НУР железнодорожную станцию АРГУНЬ и продвинулись дальше от названных пунктов на 20 километров.

В районе озера БУИР-НУР наши войска вышли к передовым ВОЛШОГО ХИНГА. На южнее города ХАЙЛААР, за день 10 августа наши подвижные войска в Забайкалье продвинулись на 170 километров в сторону БОЛШОГО ХИНГАНСКОГО ХРЕБТА.

Наша авиация продолжала наносить удары по основным железнодорожным узлам Маньчжурии.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОМУ ПОСЛУ В ТОКИО

Сообщение ТАСС

Только что получено сообщение из Токио, что сегодня, 10 августа, у Советского Посла в Японии П. А. Малика состоялась встреча с японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление:

«Японское Правительство готово принять условия декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось Советское Правительство.

Японское Правительство понимает, что эта декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

ЗАЯВЛЕНИЕ БРИТАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 10 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 10 августа резиденцией премьер-министра опубликовано заявление, в котором говорится:

Английское правительство еще не получило никакого официального коммюнике от японского правительства, но

оно поддерживает связь с правительствами Америки, Советского Союза и Китая по поводу радиопередачи из Токио, касающейся условий капитуляции. Дальнейшее заявление будет сделано английским правительством, как только обстановка прояснится. Тем временем все должны продолжать обычную работу.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА

ЛОНДОН, 10 августа (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Вашингтона:

Президент Трумэн объявил, что правительство Соединенных Штатов поддерживает

контакт с Англией, Россией и Китаем по поводу японского предложения о капитуляции. Трумэн добавил, что это все, что можно сказать в настоящее время.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожных станций и транспортных цехов предприятий Дзержинска

Включаясь в социалистическое соревнование в честь нашей Победы, мы, железнодорожники станции Дзержинск, Игумново и транспортных цехов заводов, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план второго полугодия по погрузке вагонов на 105 процентов, по выгрузке — на 100 процентов.

2. По всем транспортным цехам заводов и железнодорожным станциям снискать простой вагонов на 10 проц. против нормы; полностью ликвидировать остаток вагонов под выгрузкой, обеспечивая выгрузку всех вагонов в день их прибытия. Держать ежедневно в норме парк вагонов.

3. Строго соблюдать правила технической эксплуатации, выполнять план формирования и отправки поездов в соответствии с графиком, не допускать аварий и брака в работе.

4. Своевременно подготовить железнодорожные станции и

транспортные цехи к зиме: а) до 1 октября 1945 года закончить ремонт железнодорожных путей, стрелочных переделов, железнодорожных пересечений и смену шпала; б) по транспортным цехам заводов до 1 ноября произвести ремонт вагонного парка и заводских паровозов; в) к 1 сентября отремонтировать и опробовать снегоочистители и струги, полностью заготовить инструмент: железные и деревянные лопаты, кирки, ломы, метлы, деревянные носилки, короба и прочее; г) до 1 октября заготовить колья, отремонтировать щиты и произвести сбивку новых снегощитов; д) до 15 ноября установить снегощиты первой категории и до 1 декабря 2-й и 3-й категорий; е) к 1 октября полностью закончить ремонт служебных помещений, станций, стрелочных и сторожевых будок и паровозных депо; ж) к 1 октября произвести полную очистку главных, станционных и подвездных

путей от шлака, железных отходов и прочего мусора.

5. Организовать комплексное соревнование между станциями и транспортными цехами заводов по вопросам выполнения единых технологических процессов, выполнения плана грузооборота и снижения затрат времени под грузовыми операциями.

6. В течение августа — сентября обучить на курсах всех рабочих, которые будут впервые работать на транспорте в зимних условиях.

7. Станции Дзержинск и Игумново содержать в надлежащей чистоте, культурно обслуживать пассажиров; залы ожидания обеспечить необходимой мебелью и радиопродукторами; проводить с пассажирами лекции и беседы.

Принято на городском собрании работников железнодорожного транспорта, посвященном Дню железнодорожника.

